

Denuncian Armamentismo del Régimen Sandinista

TEGUCIGALPA, julio 15 (UPI).— Honduras realiza esfuerzos para igualar su potencial militar con el de Nicaragua, el mayor de la América Central, debido a que representa "un peligro para la región", dijo hoy un alto jefe militar.

Roberto Martínez Ordóñez, embajador de Honduras ante la Organización de Estados Americanos, denunció ayer en Washington que el régimen sandinista ha organizado un ejército que oscila entre 120,000 y 130,000 hombres, y detalló algunos aspectos sobre el potencial armamentista de Nicaragua.

El ejército sandinista está integrado por 25,000 soldados, mientras que el resto lo conforman reservas y milicias.

"El equilibrio militar en Centro América ha sido roto por el régimen de Nicaragua y eso es un peligro para la región, no sólo para Honduras", dijo hoy el coronel Efraín González Muñoz, auditor general del ejército. "Y ese es un problema muy difícil de solucionar".

Ante esta situación y la creciente posibilidad de una guerra entre las dos naciones, el militar desta-

có que el ejército hondureño está buscando el equilibrio militar con su similar nicaragüense.

"Es un problema muy difícil de solucionar", indicó González. "Pero se está trabajando en diferentes niveles para enfrentar esta situación".

Agregó que "ni las Fuerzas Armadas ni el pueblo

de Honduras desean caer en una carrera armamentista frente a Nicaragua".

Precisó que lo que se pretende es "mantenerse preparado para cualquier eventualidad, siempre con el propósito de garantizar la soberanía nacional, la integridad territorial, el orden y la tranquilidad interna".

E.U. Anuncia Venta de Armas a Taiwan

WASHINGTON, julio 15 (UPI).— Estados Unidos anunció hoy la venta de un paquete de armas por 530 millones de dólares a Taiwan, el tercer mayor volumen jamás vendido a esa nación.

La venta de una variedad de misiles, equipo para tanques y partes para el viejo equipo aéreo de Taiwan se produce en medio de una corriente de mejoría en las relaciones con China.

Mientras que el paquete ha estado preparándose durante semanas, el anuncio del Pentágono, en la directiva del Departamento

de Estado, aparentemente fue guardado hasta hoy para causar menor impacto público.

"El Estado aguardó a escoger el momento preciso que causará la menor irritación a la República Popular China", señaló un vocero del Pentágono.

El Congreso tiene 30 días en los cuales puede bloquear la venta, pero se espera poca oposición.

Pekin se opone a toda venta de armas estadounidenses a Taiwan, pero Washington actúa de acuerdo a los lineamientos de un

—Favor pase a la página 43.

Resurge la Violencia en Centro de Beirut

Por Scott Macleod
BEIRUT, julio 15 (UPI).— Soldados del ejército regular del Líbano y fuerzas musulmanas se enfrentaron hoy con ametralladoras y granadas en una abandonada escuela judía en el centro de Beirut, en el peor surgimiento de violencia desde el despliegue de las fuerzas de paz en esta capital hace un año.

Los enfrentamientos se produjeron poco antes de que trascendiera la noticia de que el Presidente Amin Gemayel había firmado un controvertido acuerdo con Israel en el que el Estado judío acordó retirar sus tropas a cambio de conce-

siones políticas y económicas.

La radio estatal de Beirut informó que por lo menos cuatro personas habían resultado muertas y otras 10 heridas en tres horas de enfrentamientos en el sector occidental de Beirut.

La radio señaló que el ejército perdió un hombre y otros 10 resultaron heridos, las otras bajas fueron civiles. Setenta personas fueron arrestadas, incluidos por lo menos 10 periodistas libaneses y extranjeros que estuvieron detenidos por unas dos horas.

Los musulmanes a—Favor pase a la página 30.



TERRORISMO EN FRANCIA. París, Francia, julio 15.— Por lo menos cinco personas murieron y decenas de heridos y golpeados resultaron cuando fue detonada una bomba terrorista en el Aeropuerto de Orly, en París. Patrullas de rescate atienden a las víctimas. Se teme que aumente el número de muertos. - (UNIFAX II de UPI)

Muertos y heridos:

Bomba Terrorista en Aeropuerto de París

PARIS, julio 15 (UPI).— Tres hombres perdieron la vida y 60 personas fueron heridas hoy al estallar una bomba colocada por terroristas armenios en el aeropuerto de París, atestado de viajeros.

Una valija cargada de bombas explotó en el área de la aerolínea turca, derribando a los turistas, destruyendo ventanas y prendiendo fuego a los mostradores.

El ejército secreto para la liberación de Armenia se responsabilizó del ataque en un llamado a una agencia noticiosa.

El atentado fue el octavo en Francia que se atribuye al ejército secreto, que usa medios violentos para luchar por la independencia de la parte de Armenia bajo dominio turco.

El grupo también reclama el reconocimiento turco de la masacre de armenios ocurrida en 1915, y la expulsión de otros en aque-

lla época. El Primer Ministro Pierre Mauroy condenó con "indignación" el ataque, calculado para destruir vidas inocentes, y el Presidente François Mitterrand se apresuró a volver del campo a París.

La policía identificó al francés Jean-Claude Blanchard y al turco Halit Milmaz como dos de las víctimas. Un tercer hombre no fue identificado de inmediato.

Centenares de turistas fueron sacudidos o heridos; 47 recibieron tratamiento por sus lesiones o fueron llevados a un hospital militar especializado en la atención de quemaduras, dijeron funcionarios del aeropuerto, que indicaron que los heridos suman en total 60.

"Vi vidrios destrozados por todas partes", comentó un turista. "Oí un fuerte ruido y luego solamente humo. Corrimos, todo el

mundo corrió". El caos se apoderó de la terminal Orly sur de uno —Favor pase a la página 21.



PRESIDENTE OPERADO. Cleveland, julio 15.— El Presidente brasileño, Joao Baptista de Oliveira Figueiredo, es visitado por Dulce, su esposa, en una clínica de Cleveland, donde es operado del corazón. Se indicó que su estado es satisfactorio.

Ante amenaza de Nicaragua:

En Estado de Alerta Ejército Hondureño

TEGUCIGALPA, julio 15 (AP).— El Ministro de Defensa y Seguridad Pública de Honduras, coronel Amílcar Castillo Suazo, dijo hoy que las fuerzas armadas se mantienen en estado de alerta ante la amenaza de un ataque armado de grandes dimensiones proveniente de Nicaragua.

"Desde hace más de un año Nicaragua nos viene amenazando con agredirnos. Esas amenazas han sido formuladas públicamente por los jerarcas sandinistas en Managua y en diferentes lugares del mundo. Por ello nuestro ejército ya ha adoptado las medidas defensivas del caso", dijo Castillo Suazo.

Añadió que "aunque los hondureños deseamos la

paz para consolidar nuestro sistema democrático, Nicaragua quiere la guerra. Ante esa situación, hemos reforzado nuestras tropas en la frontera con ese país vecino".

Por su parte, el inspector general de las fuerzas armadas, coronel Efraín González Muñoz, anunció que el ejército hondureño hace esfuerzos por equipararse con el de Nicaragua.

Sostuvo que "Nicaragua posee actualmente 100,000 hombres en armas. Para mantener ese equilibrio, Honduras está trabajando por incrementar su fuerza humana en armas, pero es un problema muy difícil para resolver de inmediato", y agregó: "Jamás nuestro país ha tenido tan-

tos hombres armados como los tiene Nicaragua".

Dijo que las fuerzas armadas hondureñas están integradas por alrededor de 15,000 soldados, y acusó a Nicaragua de quebrar "el equilibrio militar en América Central".

González Muñoz dijo que el alto mando militar ha instruido a las tropas destacadas en la frontera que eviten enfrentamientos armados, pero aclaró que "el ejército está preparado para cualquier eventualidad para garantizar la defensa de la soberanía nacional, la integridad territorial, el orden interno y nuestra tranquilidad".

Al respecto dijo que —Favor pase a la página 44.

Operan a Presidente del Brasil

CLEVELAND, Estados Unidos, julio 15 (AP).— El Presidente brasileño Joao Figueiredo está siendo sometido a una operación de puente coronario en una clínica de ésta, según se anunció.

Se dijo que la operación durará unas cinco horas.

No se dijo de inmediato cuántos puentes se harán al líder brasileño de 65 años de edad.

Un vocero dijo que Figueiredo salió de su habitación del hospital rumbo al pabellón de cirugía a las cuatro de la tarde, (21.00 GMT). Poc después, se anunció que la operación había comenzado.

La decisión de operar fue tomada después de una serie de exámenes cardiológicos, incluso un angiograma, que muestra a los médicos claramente la ubicación y magnitud de las obstrucciones de las arterias.



VIOLENCIA. Beirut, Líbano, julio 15.— Una joven libanesa llora mientras otra corre a ponerse a salvo de los disparos mientras aumentan los combates entre tropas libanesas y musulmanes chiftas. La pelea comenzó cuando las tropas intentaron evitar un ataque musulmán a una escuela. (UNIFAX II de UPI).